



В Упоровском районе за последние две недели июля произошло три бытовых пожара.

О мерах по предупреждению возгораний читайте на стр. 2

Фестиваль



Юлия Корнильева приготовила блюдо по своему особенному рецепту.

Отведали уху по-коркински

Чем запомнился районный день рыбака

В субботу на территории Коркинского поселения состоялся I Районный фестиваль, посвящённый Дню рыбака, «Клёвый день». Мероприятие было насыщенным и интересным. Здесь соревновались рыбаки, готовили уху, состязались в ловкости, а также просто отдыхали от будничной суеты.

Праздник проходил на берегу Тобола в деревне Лесковой, где собрались гости из Упоровского района и не только. Мероприятие началось с конкурса «Рыбак года». В нём приняли участие 28 человек. Они поймали 11 280 граммов ры-

бы, из которой приготовили уху на мастер-классе.

В этом состязании третье место заняли бызовские рыбаки, второе – суерские, а первое – емуртлинские. Специальными призами в номинации «Самая крупная рыба» были награждены Александр Ветюгов (Бызовское поселение) и Александр Аверин (Емуртлинское поселение). Победы в номинации «Самый юный рыбак» удостоилась София Романова.

На торжественном открытии «Виват, рыбак» упоровцев встречали владыка всех вод Нептун и русалки. Царь морей всех благословил на удачу.

Открыл фестиваль глава Упоровского района Леонид Сауков. Он отме-

тил, что коркинцам повезло, ведь на их территории есть отличные места для рыбалки. Леонид Николаевич поздравил всех с праздником, пожелал хорошего настроения и позитива.

Затем дали старт конкурсу «Уха по-царски», в котором каждое поселение приготовило блюдо и представило его членам жюри. Судьями этого состязания были шеф-повар, член национальной гильдии шеф-поваров, призёр Всероссийской кулинарной олимпиады Сергей Брёхов (председатель жюри), руководитель районного совета ветеранов Леонид Кормин и преподаватель Упоровской школы искусств Ольга Красивина.

▶ 2 страница.

Новости страны и региона

Избирком зарегистрировал кандидатов

Избирательная комиссия Тюменской области зарегистрировала всех выдвинутых кандидатов на должность губернатора Тюменской области. Соответствующее решение принято на очередном заседании комиссии. Об этом сообщил председатель избиркома Игорь Халин.

Напомним, на пост губернатора Тюменской области выдвинуто четыре кандидата от политических партий: КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР, «Единая Россия». Это Иван Левченко, Владимир Пискайкин, Денис Садовников, Александр Моор соответственно.

В рамках этого же заседания утверждены количество, формы и текст бюллетеней на выборах губернатора Тюменской области и дополнительных выборах депутатов Тюменской областной думы седьмого созыва.

Ознакомиться с другими решениями можно на официальном сайте Тюменской областной избирательной комиссии.

Тюменцам вручили награды

Из рук губернатора Тюменской области Александра Моора награды получили жители Тюмени в преддверии 437-й годовщины со дня основания города. Об этом сообщает информационный центр правительства региона.

Почётной грамотой награждена организатор помощи по уходу за больными общественной организации инвалидов по онкологическому заболеванию «Забота» Светлана Шалатова. При её участии проект «Тепло наших сердец» по оказанию бесплатной помощи на дому стал победителем конкурса Фонда президентских грантов в 2017 году.

Благодарности губернатора Тюменской области объявлены артистке молодёжного театра «Ангажемент» Екатерине Зориной, профессору кафедры гуманитарных наук и технологий Тюменского промышленного университета Галине Колевой, старшей медицинской сестре городской поликлиники № 17 Ольге Ереминой.

Горох отправлен в Китай

Первую партию гороха в объёме полутора тысяч тонн отгрузил агрохолдинг «Юбилейный» Ишимского района в Китай. С крупным китайским переработчиком заключён договор на переработку гороха.

По информации пресс-службы компании, под торговой маркой «Протеинсиб» будет произведён гороховый изолят в объёме 250 тонн. Тем самым предприятие начинает изучение рынка данного вида продукции. Эти работы ведутся в рамках реализации инвестиционного проекта по глубокой переработке гороха.

Первую партию готовой продукции инвестор получит в середине сентября. В планах 2023-2024 гг. – экспортировать в Китай 15 тысяч тонн гороха, получить и реализовать около 2,5 тыс. тонн горохового изолята.

Откроются библиотеки

В Тюменской области появятся ещё три модельные библиотеки до конца 2023 года в рамках реализации национального проекта «Культура». Об этом рассказала директор регионального департамента культуры Елена Майер.

Одна из них откроется в конце сентября в Тюмени. Ремонт там завершён, ожидается поставка мебели и оборудования. Обновлённое учреждение культуры станет комфортным для посетителей всех возрастов.

Ещё две современные библиотеки появятся в Тобольске и посёлке Богандинском Тюменского района.

По материалам ИА «Тюменская линия».

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Стоимость комплекта на 1 месяц – **118 рублей 53 копейки**, для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – **101 рубль 62 копейки**.

Вы можете оформить подписку на сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Юбилей

Сегодня отмечает свой 95-летний юбилей жительница Чернаковского сельского поселения М. А. Антропова.

Уважаемая Мария Александровна!

От всей души поздравляю Вас с этой замечательной датой. Нелёгкой оказалась Ваша доля. С раннего детства Вам пришлось выполнять тяжёлую крестьянскую работу не только в домашнем хозяйстве, но и на колхозных полях и фермах. Вы как участник трудового фронта всеми силами приближали Великую Победу 1945 года. Огромное Вам спасибо за трудолюбие, энтузиазм и стойкость. Желаю Вам счастья и благополучия, здоровья и оптимизма.

Леонид САУКОВ, глава района.

Трудом помогала фронту



Мария Александровна родилась в многодетной семье Александра Ксенофонтьевича и Татьяны Филимоновны Трубиных. Когда девочке исполнилось двенадцать лет, умер отец. Старшая дочка Маша была во всём помощницей своей маме, занималась домашним хозяйством и водилась с младшими братьями и сестрой. Ей удалось окончить

все три класса школы. С тринадцати лет работала на пашне. Когда стала постарше, её отправили на лесозаготовки. Потом училась на трактористку, после чего долгое время была прицепщицей. В 1955 году устроилась на ферму свиной. Животноводству посвятила более двадцати лет. Трудилась и одновременно воспитывала двоих малолетних детей.

Как участник трудового фронта Мария Александровна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Бережно хранит она и юбилейные медали.

По семейным обстоятельствам женщина на некоторое время уезжала из района. Но её всегда тянуло в родные края, поэтому она вернулась в Чёрную. Сейчас ветеран труда живёт у дочери Надежды. Она окружена постоянной заботой и вниманием родных.

Марина КОРНИЛОВА, специалист Чернаковского с/п.

Конкурс

Настроены на успех

11 августа в Упоровском РДК пройдёт муниципальный этап II Областного фестиваля-конкурса «ГАРМОНИЯ». Лучшие музыканты будут представлять наш район на зональном этапе в городе Заводоуковске в сентябре этого года.

К участию в конкурсе приглашаются профессиональные исполнители и гармонисты-любители, осуществляющие свою творческую деятельность в Упоровском районе. Они могут выступить в двух номинациях: «Инструментальное исполнительство» и «Поющий гармонист».

Среди участников нынешнего фестиваля победители муниципального этапа конкурса гармонистов прошлого года Алексей Ларионов из Нижнеманья и Александр Худяков из Упорова. Эти музыканты представляли наш район на закрытии первого фестиваля и стали участниками открытия второго конкурса в г. Тюмени в июне. В этом году они намерены показать лучший результат.

«Гармонь по-прежнему любима народом. Но жаль, что она популярна в основном среди представителей старшего поколения. Отрадно, что уже второй

год проходит такой праздник. Это позволит заинтересовать молодёжь звонким исконно русским инструментом, покажет, насколько он может быть разнообразным, повысит интерес к народному творчеству. Думаю, что в ближайшем будущем появится много желающих освоить этот инструмент», – сказал Александр Худяков.

С сентября по октябрь 2023 года в рамках фестиваля в Историческом парке «Россия – моя история» пройдёт выставка аутентичных гармоней, где будут показаны коллекционные музыкальные инструменты. Упоровцы представят два экспоната первой половины 20 века. Один из них – однорядка ручной работы. Бывший обладатель – Андрей Платонович Плотников – ветеран Великой Отечественной войны из д. Ст. Шадринной, участник парада Победы на Красной площади в Москве в 1945 году. Вторая гармонь в настоящее время хранится в Бызовской библиотеке.

Приём заявок продолжается. На сегодня их подано шесть: из Упорова, Нижнеманья, Пятково и Емуртлы.

Дмитрий СОРОКИН. Фото автора.



Александр Худяков участвует в фестивале второй раз.

Безопасность

Халатность привела к пожарам

В Упоровском районе за последние две недели зарегистрировано три пожара в частном секторе. О причинах возгораний и их последствиях рассказал дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по муниципалитету Александр ЛЕБЕДЕВ:

– Всего за семь месяцев 2023 года на территории района зафиксировано 30 пожаров в частном секторе и три возгорания транспортных средств. В них пострадали два человека, ещё двое погибли.

Последние три пожара в районе, деревне Поспеловой и селе Липихе произошли из-за неправильного использования электроприборов и неосторожного обращения с огнём при курении, в результате чего загорелись хозпостройки. Общая сумма ущерба, нанесённого огнём, составила триста тысяч.



Для недопущения подобных инцидентов в Упоровском районе усилены профилактические меры безопасности. В сельских поселениях проведены межведомственные рейды. Сотрудники отделения надзорной деятельности совместно

с полицией и социальными работниками осмотрели жильё граждан группы риска. По установленным нарушениям вынесены предупреждения и определены сроки для их устранения.

Хочу напомнить, что во избежание несчастных случаев важно соблюдать простые правила пожарной безопасности: не курить в помещениях и не выбрасывать тлеющие окурки, не оставлять работающие электроприборы без присмотра, свести к минимуму использование открытого огня. Также подчеркну, что с первого марта установка автономных дымовых извещателей в жилых помещениях обязательна не только для тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, но и для многодетных семей.

Подготовила Регина ГАПОНОВА. Фото автора.

Фестиваль

Отведали уху по-коркински

Чем запомнился районный день рыбака



Глава района Леонид Сауков (справа) и шеф-повар Сергей Брëхов (слева) вручили Ирине Василице диплом и специальный приз.

1 страница.

Каждое поселение оформило свою территорию около палатки. На костровых печах готовилась уха. Где-то чай кипел в самоварах, где-то – в чайниках. На столах красовались блюда из рыбы, также были представлены разные напитки и разносолы.

Серьёзную подготовку поселенческих команд в своём выступлении отметил Сергей Брëхов.

Первого места удостоилось Чернаковское поселение, второго – Пятковское, третьего – Емуртинское.

«Рецепт ухи мы придумали свой, изучили много разных роликов по её приготовлению. В блюдо добавили три вида рыбы, болгарский перец и много любви. Наверное, поэтому заняли первое место», – сказала жительница Чернаковского поселения Юлия Корнильева.

От шеф-повара был вручён специальный приз за лучшую уху. Диплом первой степени получила Ирина Василице (Упоровское поселение), второй – специалисты АУ «Физкультура и спорт», третьей – повар Суерского поселения Светлана Камчугова.

«У нас масса впечатлений. Мы прошли по каждому поселению, посмотрели, как варят суп, попробовали, нам всё очень понравилось. У каждого своя

изюминка, свой особенный рецепт», – подчеркнула Лариса Пахомова из Упорова.

В конкурсе «В спортивном теле – для рыбака и дождь не страшен» участники продемонстрировали свою ловкость и сноровку в импровизированной лодке. Команда состояла из трёх человек: родители и ребёнок. Перед каждым была поставлена своя задача. Дети должны были попасть дротиком в мишень, привязанную на леске к удочке (чем выше значение, тем больше минут отнимут у команды из общего времени прохождения всей дистанции). Мамы ловили на магнит рыбок, а папы закидывали грузило в цель. Задания были сложными, но все справились отлично.

«Мне понравился розовый дым на открытии, а ещё я смотрела соревнования, они были интересными и весёлыми», – поделилась шестилетняя Злата Назарова из Коркино.

В общем итоге первое место заняла команда Чернаковского поселения, второе – Суерского, третье – Видоновского.

За активное участие в организации проведения фестиваля памятным подарком был награждён директор ООО «Коркино» Сергей Назаров.

Специалисты Упоровского РДК и самодеятельные артисты

района подготовили праздничный концерт «На речных просторах Тобола». Многие танцевали под озорные мотивы песен.

В завершении фестиваля все желающие побывали на мастер-классе «Уха по-коркински». Её сварил для гостей праздника Сергей Брëхов. Во время процесса он комментировал, что и для чего добавляет. Мастер рассказал о своей поездке в Карелию, где открыл для себя финскую уху, которая готовится из большого количества форели, картофеля, помидоров и сливков. Сергей Сергеевич порекомендовал суп солить не сразу, а постепенно, чтобы усилить его вкус.

«На таком мероприятии я оказалась в первый раз. Всё прошло на высоком уровне. Наша семья в восторге. Очень понравилась уха от шеф-повара, блюдо замечательное», – поделилась Ольга Токарева из Ханты-Мансийского автономного округа.

В этот день все отведали настоящей рыбацкой ухи и отдохнули душой. Глава района Леонид Сауков отметил, что праздник удался, и выразил надежду, что он станет традиционным и будет ежегодно собирать любителей рыбалки со всей Тюменской области.

Марина МЕДВЕДЕВА. Фото автора.

Педагоги и наставники

Много лет посвятил школе

Профессионализм и творчество – его главные качества

В редакцию районной газеты пришло письмо от директора Емуртлинской СОШ Елены Глушковой, в котором она с большим уважением и благодарностью рассказывает о своём коллеге Владимире Иванове – замечательном учителе, активном, дальновидном, творческом человеке.

университете, начал работать учителем биологии и химии в своей школе, где продолжает трудиться по сей день. Общий стаж педагога на сегодня составляет 48 лет, в том числе 33 года руководящей работы. Его всегда отличали компетентность, незаурядные организаторские способности, высокое чувство ответствен-

только в районе, но и за его пределами, немалая заслуга Владимира Иннокентьевича. По его инициативе много лет назад начиналась опытно-экспериментальная работа ученического коллектива. Педагог и сегодня руководит реализацией программы внеурочной деятельности «Эколаборатория», в рамках которой с учащимися, увлекающимися химией и биологией, проводит исследования физического и химического состава воды и почвы. На протяжении нескольких лет он готовит школьников к государственной итоговой аттестации по химии. Его воспитанники, успешно сдавшие ЕГЭ, обучаются в вузах и колледжах медицинского и сельскохозяйственного профилей.

В. И. Иванов – прекрасный наставник. Мы благодарны нашему коллеге за то, что он с готовностью откликается на все просьбы о помощи, выступает с инициативными предложениями, помогает в оформлении школы, работе на её территории и пришкольном участке. Кроме того, увлекаясь с давних пор фотографией, Владимир Иннокентьевич создал и продолжает пополнять фототеку школьной жизни. В его архиве множество снимков, на которых запечатлены интересные и важные моменты значимых событий родного края.

За заслуги в области образования Владимиру Иннокентьевичу присвоено звание «Почётный работник общего образования РФ». В его копилке грамоты и благодарственные письма от думы, губернатора, директора департамента недропользования и экологии Тюменской области, главы района, председателя комитета по образованию. Имя педагога занесено в Книгу Почёта Емуртлинской СОШ, ему присвоено звание «Почётный гражданин Емуртлинского поселения».

Мы гордимся тем, что учились в этой школе, работаем здесь и продолжаем добрые начинания старшего коллеги. Спасибо Вам, дорогой Владимир Иннокентьевич, здоровья Вам и благополучия!

Подготовила к печати
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива школы.

Дата



Сергей Константинов
за доблестную службу удостоен государственных наград.

Всегда готов помочь

День воздушно-десантных войск 2 августа ежегодно отмечают одни из самых мужественных воинов – бойцы и ветераны ВДВ. Они смелы, отважны и всегда в первых рядах защищают правое дело.

Сергей Константинов проходил срочную службу в войсковой части, которая дислоцировалась в Новосибирской области. Туда он был направлен после учебного центра, где получил специальность «Горный стрелок». Во время учёбы совершил девятнадцать прыжков с парашютом. Ему было присвоено звание младшего сержанта. В 1987 году его часть перебросили в Нагорный Карабах, где в то время начались волнения. Перед военнослужащими была поставлена первоначальная задача – вывести из военного городка офицерские семьи. Солдаты обеспечивали безопасность в местах столкновений. А когда произошло землетрясение в Ленинакане, Степанакерте, Спитяке, их часть занималась спасением людей из-под завалов.

«Города были полностью разрушены, было много раненых и погибших. Это страшно.

Днями мы разбирали груды развалин, а ночами патрулировали их территорию. Мы старались не допустить мародёрства, потому что находились люди, которые пытались нажиться на горе других», – поделился десантник.

После службы в армии Сергей Олегович принял решение пойти в школу прапорщиком. Окончив её, был направлен в отдел аналитики и информации управления КГБ СССР по Тюменской области. Его неоднократно командировали в Чеченскую республику, где он занимался сбором разведывательных данных. Уволился из Вооружённых сил в 1999 году по окончании контракта.

Опытный десантник Сергей Константинов с началом специальной военной операции пошёл добровольцем защищать Родину. Но по состоянию здоровья через четыре месяца был уволен – сказались две контузии. Сейчас он помогает ребятам из нашего района, находящимся в зоне СВО, вместе с товарищами доставляет упорским бойцам гуманитарную помощь.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива
Сергея КОНСТАНТИНОВА.



Владимир Иннокентьевич Иванов увлечён школьников опытно-экспериментальной работой.

– В становлении специалиста очень важную роль играет опытный и мудрый наставник. Благодаря его помощи и поддержке начинающий сотрудник осваивает на практике азы профессии, учится избегать ошибок, выстраивает собственный стиль работы. Своим наставником с уверенностью могу назвать моего уважаемого коллегу Владимира Иннокентьевича Иванова, с которым немало лет проработала в одной команде, – пишет автор письма. – Он многому научил меня, передал массу идей и проектов, а главное, привил любовь к родной школе, неиссякаемый оптимизм и веру в лучшее.

Владимир Иннокентьевич родился в г. Кейла Эстонской ССР. В 1955 году семья приехала на историческую родину – в Емуртлу. Получив профессию в Тюменском государственном

учреждении одним из лучших в районе. В 2006 году мы победили в конкурсе среди общеобразовательных учреждений Тюменской области на соискание гранта, а в 2015-м – во Всероссийском конкурсе «Лучшая сельская школа».

В.И. Иванов всемерно способствовал развитию школьных традиций: «Аллея выпускников», «Связь с ленинградцами, жившими в годы войны в с. Емуртле», «Школьный краеведческий музей», «Лауреат выпуска», «Школьный дворик», «Летопись класса». Всё это, несомненно, способствует повышению престижа образовательной организации, делает её уникальной и самобытной. Эти традиции мы продолжаем свято хранить и претворять в жизнь. В том, что Емуртлинская школа удерживает лидирующие позиции не

Люди земли упоровской

Нелёгкая судьба труженицы

И в свои преклонные годы Татьяна Храпач поражает живостью и лёгкостью в движениях, свежим взглядом на окружающую жизнь и замечательным чувством юмора. Это чувствуется уже с первых минут знакомства с ней. Наверное, оптимизм и делает её сильной, защищает от уныния, а ведь всяких горестей на её долю выпало всё же немало.

Татьяна Храпач родилась в небольшой деревушке Чегодаевке, что находится в Башкирии. Детство её было очень нелёгким. Долгих четыре года жизни всех советских людей тогда омрачила Великая Отечественная война. Отец Иван Сухоруков с первых дней был призван на защиту Родины. В одном из жестоких сражений он отдал жизнь за свою страну, за свою семью. А домашние выжили, как могли. «Уму непостижимо, как приходилось нам трудиться. На колхозных полях давали каждому задание –

обработать по 50 соток сахарной свёклы, неважно, взрослый ты или ребёнок. Весной – посадка, полив, летом – прополка до потёмок, а осенью дёрпали её до самых белых мух, – вспоминает Татьяна Ивановна. – Как-то год был плохой, корма не запасли для скотины – всю солому с крыш скормили коровам». Недосыпали, недоедали, но труженики тыла вкалывали не покладая рук, чтобы скорее закончилась война.

После победы и в няньках была, и в поварихах. Нашла спутника жизни, родила двоих детей. В Уповровский район переехали в 1957 году. Потихоньку обживались, завели хозяйство – корову, поросят, кур. Хотя личное подворье занимало немало времени, Татьяна работала кассиром в районной больнице, затем техничкой в аптеке. Последние годы была уборщицей в магазине «Подарки». «За что бы ни бралась Татьяна Ивановна, всё спорилось у неё в руках. Наш торговый зал всегда блестел от

чистоты. Это очень ответствен- ный человек», – говорит её коллега Анна Седельникова.

Трудовой стаж женщины в общем итоге насчитывает более пятидесяти лет.



Татьяна Храпач в окружении внуков и правнуков.

О доброте, отзывчивости и щедрости труженицы рассказывают односельчане и родственники. По словам внучки Елены, она держала корову и постоянно делилась с соседями молочными продуктами со своего двора – раздавала просто так молоко, масло, творог – всех выручала. Ко всякой домашней работе привычная была, даже дрова колоть могла, хотя и росточком невелика, и вроде бы откуда силы взять... А уж грибы да ягоды в лесу собирать – не было ей равных.

Но в жизни не бывает всё гладко. Татьяне Ивановне пришлось пережить боль утраты своих детей – рано ушли из жизни и сын, и дочь.

Живёт сейчас бабушка в семье своей внучки, окружена заботой и вниманием родных, которые прислушиваются к её мудрым советам и наставлениям.

Лидия СОСНИНА.
Фото из семейного
архива Елены ГОЛЬЦМАН.